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Német nyelv — kdzépszint

Javitasi-értékelési utmutatd

ALTALANOS UTMUTATO

1. A dolgozatok javitadsakor a Javitasi-értékelési itmutatotol eltérni nem lehet.

2. A hibas megoldasokat minden feladatsorban (fiizetben) jol lathatdan, a vizsgézo altal
hasznalt tintatol jol megkiilonbdztethetd, eltérd szinii tollal meg kell jeldlni.

3. Minden j6é megoldas egy pontot ér, a rossz megoldas 0 pont.

4. Fél pont és tobbletpont nem adhato.

5. Minden egyértelmt jelolést el kell fogadni (példaul aldhtizés helyett karikézast).

6. Ha a tanul6 javitja a megoldasat €s a javitas egyértelmi, akkor elfogadhat6 a jo megoldas.

7. A feladatok értékelésére a sziirke mezd szolgal. Ebben jelolje a helytelen megoldast

mindig nullaval, a helyeset pedig egyessel!
Példa:

1. 0

12. 1

< helytelen

< helyes

8. A vizsgan Osszesen 150 pont szerezhetd. Az egyes vizsgarészek aranyat a vizsgaleiras
szabalyozza, ennek alapjan meghatarozott az egyes vizsgarészekben a vizsgapontok

szama.
Vizsgarész Vizsgapont
Olvasott szoveg értése 33
Nyelvhelyesség 18
Hallott szoveg értése 33
fraskészség 33
Szdbeli 33
Osszesen: 150

Az egyes vizsgarészekben a kérdések szama nem egyezik meg a vizsgapontok szamaval, ezért
atszamitasra van sziikség. A vizsgapontok kiszdmitdsahoz hasznalja a Javitasi-értékelési ut-
mutatdban taldlhatd atszdmitasi tablazatokat! A fiizetek végén talalhato Osszesitd tdblazatba
be kell irnia a tanuld 0sszes megszerzett pontszamat, valamint az atszamitasi tablazat segitsé-
gével meghatarozott vizsgapontokat is (atszamitott vizsgapont). Az [rdskészség vizsgarészben

nincs sziikség dtszamitésra.
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Német nyelv — kdzépszint Javitasi-értékelési ttmutato

OLVASOTT SZOVEG ERTESE

A hibas megoldésokat jol lathatoan, a vizsgdzo altal hasznalt tintatdl jol megkiilonboztethetd,
eltérd szint tollal meg kell jelolni.

1.

Babysitter X

Bekannte / Freunde X X

Geschenk X X

Tauschen X

Unterricht X X

2.

Megoldasként van, ahol tobb lehetdséget is megadunk. Ezeken kiviil elfogadhatok azok a val-
tozatok is, amelyek tartalmilag megegyeznek ezekkel. A megoldasokban eléforduld nyelvi
vagy helyesirasi hibakat figyelmen kiviil kell hagyni, amennyiben a vélasz értheto.

0. vor (ungefihr) 20.000 Jahren
8-9.  zur Jagd / Sportgerit

10. 2kg

11.  Sportbumerangs )

12.  wie ein L (mit zwei gleich langen Armen) — Onmagaban az L is elfogadhato.
3.

0. [ 13. | 14. | 15. | 16. | 17. | 18. | 19. | 20.

C| B/ K| E|A|H|F|]G]|D

Kimarad: [

I‘t/.[egoldésként van, ahol tobb lehetdséget is megadunk. Ezeken kiviil elfogadhatok azok a val-
tozatok is, amelyek tartalmilag megegyeznek ezekkel. A megoldasokban eléforduld nyelvi
vagy helyesirasi hibakat figyelmen kiviil kell hagyni, amennyiben a vélasz értheto.

0. Lesen und Schreiben

21. Bilder

22. einen (Riesen)bildschirm

23. in ihr Heft

24. der Lernstufe

25. zuhoren, aufpassen

26. Fotos / (einen) USB-Stick

27. gut / positiv

irasbeli vizsga 1312 3/20 2014. oktober 20.



Német nyelv — kdzépszint Javitasi-értékelési ttmutato

Atszamitasi tablazat

Osszesitse a javitds végén az egyes feladatokban elért pontszamokat! Ez az dsszeg lesz a fela-
datpont (legfeljebb 27 pont). A kovetkezd tablazat segitségével hatdrozhatja meg, hogy
az elért feladatpontok (bal oldali oszlop) mennyi vizsgapontot jelentenek (jobb oldali oszlop).

Dolgozatpont | Vizsgapont Dolgozatpont | Vizsgapont
27 33 13 16
26 32 12 15
25 31 11 13
24 29 10 12
23 28 9 11
22 27 8 10
21 26 7 9
20 24 6 7
19 23 5 6
18 22 4 5
17 21 3 4
16 20 2 2
15 18 1 1
14 17 0 0
Forrasok

1. http://kleinanzeigen.meinestadt.de/stadt-bremen
2. www.news4kids.de/wissen/technik/article/kennst-du-schon-bumerangs

3. www.geo.de/GEOlino/mensch/berufe/64700.html?p=2

4. www.spiegel.de/schulspiegel/wissen/twitter-an-grundschulen-kinder-lernen-140-zeichen-
sprache-a-807006html
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Javitasi-értékelési utmutatd

NYELVHELYESSEG

A hibas megoldasokat jol lathatdan, a vizsgazé altal hasznalt tintatdl jol megkiilonboztethetd,
eltérd szini tollal meg kell jelolni.

A helyesirasi hibaval leirt szavak nem fogadhatok el. A régi helyesirassal irt alakok nem
fogadhatok el.
Minden feladatban csak egy megoldas értékelhetd. Variaciok megadasakor nem jar pont, még
akkor sem, ha koztiik van a j6 megoldas.

1. 2.
0. A mein
1. A lebe
2. D um
3. C sein
4, C mich
5. C nicht
6. C well
7. B den
3.
0. ein
16. der
17. den
18. Das
19. eines
20. ein
21. die
22. die
23. den
24. eine
4.
0. 25 26 27. 28 29
C D B G E A
Kimarad: F

10.
11.
12.
13.
14.
15.

C in

B mit

D unsere

D die

C einen

C weil

B mitbringen
A interessant
D uns
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Német nyelv — kdzépszint

Javitasi-értékelési utmutatd

Atszamitasi tablazat

Osszesitse a javitas végén az egyes feladatokban elért pontszamokat! Ez az 6sszeg lesz a fela-
datpont (legfeljebb 29 pont). A kdvetkezd tablazat segitségével hatdrozhatja meg, hogy
az elért feladatpontok (bal oldali oszlop) mennyi vizsgapontot jelentenek (jobb oldali oszlop).

Dolgozatpont Vizsgapont
29 18
28 17
27 17
26 16
25 16
24 15
23 14
22 14
21 13
20 12
19 12
18 11
17 11
16 10
15 9
Forrasok

1. www.schulhund.info/ein-schultag.html

Dolgozatpont Vizsgapont
14 9
13 8
12 7
11 7
10 6
9 6
8 5
7 4
6 4
5 3
4 2
3 2
2 1
1 1
0 0

2. www.braunschweiger-zeitung.de/lesen_foerdern/kindernachrichten/mit-dem-

heimatpfleger-durch-stoeckheim-id829999.html

3. www.mz-web.de/extern/downloads/galaxo 2012-09-19.pdf

4. www.derwesten.de/ratgeber/kindernachrichten/eisbaerin-anori-feiert-in-wuppertal-
geburtstag-id7447414.html
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Német nyelv — kdzépszint Javitasi-értékelési ttmutato

HALLOTT SZOVEG ERTESE

A hibas megoldasokat jol lathatdan, a vizsgazé altal hasznalt tintatdl jol megkiilonboztethetd,
eltérd szini tollal meg kell jelolni.

1.

Megoldasként van, ahol tobb lehetdséget is megadunk. Ezeken kiviil elfogadhatok azok a val-
tozatok is, amelyek tartalmilag megegyeznek ezekkel. A megoldasokban eléforduld nyelvi
vagy helyesirasi hibakat figyelmen kiviil kell hagyni, amennyiben a vélasz értheto.

0. 22 Jahre

1. Diisseldorf

2. Lehrer(in)

3. (dem) Zug

4. (einer) Jugendherberge

5-6. Karneval (angucken) / Museen / (eine) Bustour / (Eze und) Monaco (anschauen)

7. (dem) Flugzeug

2.

Megoldasként csak 6 X-et lehet beirni. Amennyiben a vizsgazo ennél tobbet jelol be, minden

folosleges X-ért le kell vonni egy pontot. Tehat a kovetkezok szerint kell eljarni:

e Szamolja meg, hogy 0sszesen hany X-et irt be a vizsgdz6! Ha 6-nal tobbet irt be, akkor
a ,—1” négyzetbe irja be a kiillonbozetet!

e Ellendrizze, hogy a megfeleld itemek megoldésa helyes-e!

o A végso pontszamot tigy kapja meg, hogy a j6 itemek szamabdl levonja a ,,—1” négyzetben
szerepld szamot.

Figyelem! Amennyiben a vizsgazé mindegyik négyzetbe X-et tett, tehat 10 X-et irt be, akkor

a feladat nem kertil javitasra, pontszama 0 pont lesz.

0. X wann Silvester in Osterreich gefeiert wird.
8. X wo die Leute Silvester feiern konnen.
[] was die Osterreicher in der Silvesternacht spielen.
9. X was fiir einen Silvester-Brauch es in Osterreich gibt.
10. X womit man um 12 Uhr anstoft.
[] werin dem Stephansdom feiert.
11. X  was die Leute einander schenken.
12. X  wie man in den GroBstidten feiert.
[] warum die Leute am ersten Januar lange schlafen.
[] seit wann das Neujahrskonzert in Wien stattfindet.
13. X  in wie vielen Landern man das Konzert sehen kann.
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3.

Megoldasként van, ahol tobb lehetdséget is megadunk. Ezeken kiviil elfogadhatok azok a val-
tozatok is, amelyek tartalmilag megegyeznek ezekkel. A megold4sokban el6forduld nyelvi
vagy helyesirasi hibakat figyelmen kiviil kell hagyni, amennyiben a valasz érthetd.

0. (etwa) 60

14. wie im Urwald / warm und schwiil / tropisch

15. in (engen) Kéfigen / eingesperrt / allein

16. wenn sie nicht fliegen konnen

17. 15 Kilometer

18. (Gehege) sauber machen / (den Papageien) (regelmifig) Medikamente geben / sich um
die Tiere kiimmern

19. sind intelligent / haben ein ausgezeichnetes Geddchtnis / sind dankbar

20. aus Verzweiflung / suchen Sozialpartner / suchen Kontakt / waren allein
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SZOVEGEK

Die Urlaubsreise von Alice

Hallo, mein Name ist Alice und ich bin 22 Jahre alt und komme aus Diisseldorf. Ich studiere
Franzosisch und katholische Theologie auf Lehramt, d.h. ich werde spéter Lehrerin werden.
Ich werde iiber meinen letzten Urlaub erzdhlen und das war in Nizza. Wir sind mit dem Zug
dorthin gefahren, weil Johanna, die mit mir dorthin gefahren ist, nicht ins Flugzeug wollte, da
sie Flugangst hat. Leider hatten wir drei Stunden Verspétung, da es einen Unfall gab. Also
hatte ich recht mit dem Flugzeug, dass es damit schneller geht. Wir haben in einer
Jugendherberge gewohnt, und haben uns das Zimmer mit zwolf anderen Menschen geteilt.
Das war ganz lustig, da wir viele neue Kontakte kniipfen konnten. In Nizza haben wir uns den
Karneval angeguckt, Museen, und eine Bustour fiir Touristen gemacht. Dann haben wir uns
noch Eze und Monaco angeschaut, und zuriick bin ich mit dem Flugzeug alleine geflogen.

Silvester in Osterreich

Eine Woche nach Weihnachten, am letzten Tag im Jahr feiern wir Silvester. Da gibt es
Einladungen zu Partys in eine Bar, auf eine Hiitte, zu Hause oder bei Freunden. Der
Kreativitdt sind keine Grenzen gesetzt. Manche Menschen feiern im engsten Familienkreis,
machen einen Spiele-Abend oder essen Fondue. Andere gehen mit Freunden zu groBlen
Silvesterpartys oder zu einem Silvesterbiifett. Ein beliebter Brauch zu Silvester ist das
Bleigielen. Dabei werden kleine Bleifiguren iiber einer Kerzenflamme geschmolzen und
danach ins kalte Wasser gegossen. Aus der dabei entstandenen Figur wird dann die Zukunft
gedeutet.

Um Mitternacht trinkt man Sekt, um auf das Neue Jahr anzustoffien. Man tanzt zum
Donauwalzer von Johann Strauss und wiinscht einander ein frohes neues Jahr.
Traditionellerweise liutet die Pummerin, die groBte Glocke Osterreichs, die sich im
Stephansdom in Wien befindet, das neue Jahr ein.

Man schenkt seinen Freunden und der Familie verschiedene Gliicksbringer, in Form von
Hufeisen, Schweinen, Rauchfangkehrern, Kleeblittern oder Pilzen. Und es werden Knaller
und Raketen angeziindet. In allen groBen Stidten gibt es auf dem Hauptplatz eine groB3e Feier
mit einem Feuerwerk. Am nichsten Tag, am ersten Janner, schlafen alle sehr lange, und in
Wien gibt es ein groBes Konzert, das Neujahrskonzert der Wiener Philharmoniker. Dieses
Konzert kann man sich in mehr als 60 Lédndern im Fernsehen ansehen. Es zdhlt zu den
bekanntesten Konzerten der Welt. 2008 sahen es mehr als 45 Millionen Menschen.
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Papageienschutzzentrum

Lily und Matti sind zum ersten Mal im Papageienzentrum in Bremen und konnen sich gar
nicht satt sehen an den exotischen Tieren, die natiirlich auch alle einen Namen haben: Robi,
Koko, Felix, Lora, [...]

Momentan leben etwa 60 Papageien in den zwei grofen Fluggehegen, in denen tropische
Pflanzen dafiir sorgen, dass man sich wie in einem Urwald fiihlt. Schon warm und ein
bisschen schwiil ist es hier. Manchmal l4duft eine CD mit echten Dschungelgerduschen im
Hintergrund, und sechsmal téglich werden die Gehege automatisch bewdssert. Herrlich
erfrischend! Da kdnnen sich die Vogel endlich mal so richtig wohl fiihlen. Es ist fast wie im
Papageienparadies. Bevor die Tiere ins Papageienzentrum gekommen sind, ging es ihnen
ndmlich gar nicht gut. Die meisten wurden als Babys im Dschungel gefangen und nach
Europa gebracht, um sie dort zu verkaufen. Viele waren dann Jahre lang in enge Kéfige
gesperrt.

,»Die leben normalerweise in ihren Urwéldern also in den Ursprungsldandern, in Schwirmen
mit bis zu mehreren hundert Tieren, in Partnerschaften im Schwarm, und das ist wirklich
Tierquélerei, so ein Tier alleine zu halten. Das {iberlegen viele Leute nicht, auch dass die
fliegen miissen, weil Papageien, die nicht fliegen konnen, werden krank.” [...]

Papageien, die in Freiheit leben, fliegen bis zu 15 Kilometer am Tag. Das konnen die Tiere im
Papageienzentrum zwar nicht, aber sie scheinen sich dennoch sehr wohl zu fiihlen. In jedem
Fall fiir die Besucher toll ist, dass man hier so viele Papageien auf einmal so nah sehen kann.
Auch wenn sich manche im Geést verstecken oder so gut getarnt sind, dass es ganz schon
schwierig ist, sie zu entdecken. [...]

Tanja Pollack ist Biologin und arbeitet schon seit einigen Jahren im Papageienschutzzentrum.
Jeden Tag kiimmert sie sich mehrere Stunden um die Tiere, und das bedeutet nicht nur, die
Gehege sauber zu halten. Viele Papageien brauchen regelmifig Medikamente, damit sie noch
ein moglichst langes und schones Leben genieBen konnen. Papageien sind sehr intelligent.
[...]

AuBerdem besitzen die Tiere ein ausgezeichnetes Geddchtnis. Wenn man ihnen schlechtes
angetan hat, vergessen sie das lange oder sogar ein Leben lang nicht, und wollen von uns
Menschen dann meistens einfach nur in Ruhe gelassen werden.

- Sind da auch welche, die sprechen konnen?

- Sie konnten fast alle sprechen, als sie hergekommen sind, denn die waren ja alleine
bei Menschen, ganz lange, und die haben dann das Sprechen gelernt. Aber die héren
hier wieder auf, weil die sicher mit den anderen Papageien auf Papageiensprache
unterhalten kénnen.

,»Das machen die wirklich aus Verzweiflung. Die sprechen nicht, die machen die menschliche
Sprache nicht nach, weil das toll ist, sondern aus Verzweiflung. Sie suchen dringend
Sozialpartner, und da kein anderer Papagei da ist, sondern nur der Mensch, und sie die
Féhigkeit haben, menschliche Sprache nachzuahmen, machen sie das, weil sie einfach
Kontakt suchen und Kontakt brauchen. Und von daher ist das Sprechen nichts Schones fiir
Papageien.

irasbeli vizsga 1312 10/20 2014. oktober 20.



Német nyelv — kdzépszint

Javitasi-értékelési utmutatd

Atszamitasi tablazat

Osszesitse a javitds végén az egyes feladatokban elért pontszamokat! Ez az dsszeg lesz a fela-
datpont (legfeljebb 20 pont). A kovetkezd tablazat segitségével hatdrozhatja meg, hogy
az elért feladatpontok (bal oldali oszlop) mennyi vizsgapontot jelentenek (jobb oldali oszlop).

Dolgozatpont Vizsgapont
20 33
19 31
18 30
17 28
16 26
15 25
14 23
13 21
12 20
11 18
Forrasok

1. www.audio-lingua.eu/spip.php?article1504

2. www.audio-lingua.eu/spip.php?article485

3. www.kakadu.de/inhalt/7045

Dolgozatpont Vizsgapont
10 17
9 15
8 13
7 12
6 10
5 8
4 7
3 5
2 3
1 2
0 0
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IRASKESZSEG

Az irasfeladatok értékelése kozpontilag kidolgozott analitikus skalak segitségével torténik. Ez
az eljaras meghatarozott értékelési szempontokon, valamint az egyes szempontokhoz tartozo
szintleirasokon alapul. Minden irdsbeli munkat ezen szempontok segitségével kell értékelni
oly modon, hogy a dolgozatot minden egyes értékelési szempontnal Gjra kell olvasni.

Az eljaras tovabbi sajatossadga, hogy a szintleirdsok a nyelvi teljesitményt értékeld
szempontoknal nem tartalmaznak hibaszamokra vonatkoz6 utaldsokat, valamint nem oszta-
lyozzak eldre az egyes hibatipusokat a hibak sulyossaga alapjan. Ennek oka az, hogy az egyes
nyelvi hibak stlyossagat (értelemzavar6 vagy nem értelemzavard hiba) csak az adott szoveg-
kornyezet figyelembevételével lehet megallapitani.

A kozépszinten az irasbeli vizsga minden része a lépcsdzetesség elve alapjan épiil fel,
azaz a feladatok fokozatosan nehezednek. Ez a progresszid az iraskészséget mérd vizsga-
részben az értékelési skalakban is megjelenik. Az elsd, konnyebb feladat skalja inkabb az A2
szinthez igazodik, igy joval toleransabb, mint a masodik feladathoz tartozé skala, amely a Bl
szinten alapul.

A javitas alapelvei

1. A dolgozatot akkor is értékelni kell, ha a vizsgazo eltér a megadott szoveghossztol.
2. Fél pontok és jutalompontok nem adhatok.

3. A dolgozatban a hibakat jeldlni kell. A Javitasi-értékelési utmutatoban megadott javitasi
jelrendszer hasznalata nem kotelezd, barmilyen mas jelrendszer is hasznélhato.

4. Az ismétl6do nyelvhelyességi hibdkat csak egyszer kell az értékelésnél figyelembe venni.

Az adott szinten bizonyos lexikai egységek és nyelvtani struktarak produktiv hasznélata
nem varhato el a vizsgazotdl. Errdl pontos tijékoztatdst nyujt a vizsgakdvetelmény
(40/2002. OM rendelet). Az ilyen tipusu hibdkat az értékelésnél nem kell figyelembe
venni.

6. Az 0] helyesiras teljes korti bevezetésével a régi helyesirassal irt alakok nem fogadhatok
el.

7. Figyelem! A ,nullazasi szabaly” a két feladatban kiilonb6z3d! Amennyiben az els6 feladat-
ban valamelyik szempont alapjan a dolgozat 0 pontos, akkor a masik értékelési szempont
alapjan is 0 pontot kell rd adni. A masodik feladatban csak a Tartalom értékelési szem-
pont alapjan 0 pontos dolgozatok lesznek a tobbi szempont alapjan is 0 pontosak. A két
feladat értékelése egymadstol fiiggetlen. Tehat ha a dolgozatot a fenti szabaly miatt lenul-
lazza az egyik feladatban, akkor a masik feladat értékelése nem lesz automatikusan
0 pont!

8. A masodik feladatban a vizsgazonak valasztasi lehetdsége van, €s a megoldasa elé beirja,
hogy melyik témat kivanja kidolgozni. Ha a vizsgazd a mdsodik feladatban mindkét
valasztasi lehetoséget kidolgozza, és a javitd tanar szamara nem deriil ki egyértelmiien,
hogy melyik feladatot valasztotta, akkor a sorrendben els6t kell kijavitani és értékelni.
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Elso feladat
Osszefoglal6 tablazat az értékelési szempontokrol:
Ertékelési szempontok Max1mz,111s
pontszam
Tartalom és szoveghossz 5
Nyelvhelyesség 5
Osszesen 10

Amennyiben a dolgozat valamelyik szempont alapjan O pontos, akkor a masik értékelési
szempont pontszama is 0 pont.

Az értékelési szempontok részletes Kifejtése
Tartalom és szoveghossz

E szemponton beliil azt értékeljiik, hogy a vizsgdzo
e  megfelelden dolgozta-e ki a témat,
e  megfeleld hossziisagl szoveget hozott-e 1étre.

A tartalmi teljesség megitélésénél az a dontd, hogy a vizsgazo kozli-e az adott szituacio-
ban lényeges informaciokat. Egyes vizsgafeladatokndl a tartalom értékelésénél a segédanyag
(input) tartalmi informdcidi is iranyadoak lehetnek. Ekkor azt is figyelembe kell venni, hogy
a vizsgazd irdsmiive nem tartalmaz-e sokkal kevesebb informdciot, mint a segédanyag.
Amennyiben a feladat nem tartalmaz erre vonatkozo utasitast, akkor nem kérhetd szamon
a vizsgazon az Osszes, segédanyagban megjelend informéacio.

A dolgozat tartalmi szempontbdl megfelel6 abban az esetben is, ha a vizsgazo a megadott
témarol nem személyes vonatkozasban, hanem altaldnosan, de a kommunikécios cél(ok)nak
megfelelden ir.

A nyelvi okokbdl érthetetlen szovegrészeket a Tartalom szempontnal nem lehet értékelni.
Ez vonatkozik a megadott szovegbdl értelem nélkiil lemasolt és rossz nyelvi kdrnyezetben hasz-
nalt szovegrészekre is. Az ilyen tipust hibdkat figyelembe kell venni a nyelvi teljesitmény érté-
kelésekor is. El kell fogadni azonban az olyan szdvegrészeket, amelyeket a vizsgdzo a segéd-
anyagbdl vett at, és j6 nyelvi kornyezetben hasznal.

Amennyiben a vizsgazo6 olyan informaciot kozol, ami anyanyelvi olvas6 szamara nem ér-
telmezhetd, a tartalom kidolgozasa nem tekinthetd teljesen megfelelonek.

A szoveghossz megadasanal a sz6szdm csak a vizsgazo altal 1étrehozott szovegrészre vo-
natkozik, azaz nem tartalmazza a kdzpontilag megadott részek szavainak szamat.

Nyelvhelyesség (szokincs, mondattan, alaktan, helyesirds)

E szemponton beliil azt értekeljiik, hogy
o megfelel-e a vizsgazo altal hasznalt szokincs a témanak, a szituacionak, a szerepnek és
a kozlési szandéknak,
. megfelel-e a sz6hasznalat a kdozépszintii érettségi vizsga kdvetelményeinek,
. megfelel-e a vizsgazo altal 1étrehozott szoveg a mondattan, az alaktan €s a helyesiras
normainak.
Az egyes hibak sulyozisa annak alapjan torténik, hogy milyen mértékben nehezitik
a megértést. Ertelemzavard hibanak az szamit, ha a mondat/szovegrész tartalma csak ijraolva-
sas utan érthetd, azaz anyanyelvi olvaso csak nehezen vagy egyaltalan nem értené meg a mon-
danivalot.
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Ertékelési skala (1. feladat)

Tartalom és szoveghossz

5 pont 4-3 pont 2—1 pont 0 pont
A vizsgazd megfeleléen | A vizsgazo altalaban meg- | A vizsgazo csak részben | A vizsgdzd nem megfe-
dolgozta ki a témat, és el- |felelden targyalta a témat, | megfelelden targyalta a té- | lelden targyalta a témat,

érte a megadott szoveg- ¢és a megadott szoveg- mat, és/vagy a létrehozott |és/vagy a létrehozott sz6-
mennyiséget (50-80 szd). |hossztdl alig tér el. szoveg a megadott veg nagyon rovid (25 sz6
szoveghossznal rovidebb, |alatt).
de még elfogadhato. vagy:

A vizsgdzd mds témdrdl ir.

Nyelvhelyesség (szokincs, mondattan, alaktan, helyesiras)

5 pont 4-3 pont 2-1 pont 0 pont
A sz6veg hibatlan vagy A szovegben tobb hiba A szovegben sok hiba for- | A széveg a nyelvi hibak
csak kevés, a megértést fordul eld, a hibak alig dul eld, a hibak néhany miatt nem érthetd.
nem zavaro hibat tartal- nehezitik a megértést. ponton nehezitik a meg-
maz. értést.
Masodik feladat
Osszefoglalo tablazat az értékelési szempontokrol:
T Maximalis
Ertékelési szempontok .
pontszam
Tartalom 5
Formai jegyek és hangnem 3
Szovegalkotas 5
Szokincs, kifejezésmod 5
Nyelvtan, helyesiras 5
Osszesen 23

Amennyiben a dolgozat a Tartalom szempont alapjan 0 pontos, akkor a tobbi értékelési szem-
pont pontszama is 0 pont.

Az értékelési szempontok részletes kifejtése

Tartalom

E szemponton beliil azt értékeljiik, hogy a vizsgdzo
e  hany irdnyit6 szempontra tért ki, és megfeleléen targyalta-e azokat,
. hogyan valositotta meg a kommunikacios cél(oka)t.

Egy adott irdnyitd szempont targyaldsa akkor tekinthetd a szintnek megfeleldnek, ha
a vizsgazo kitér a megadott szempontra, mondatai minden Iényeges informaciot tartalmaznak,
illetve minden lényeges informacidra rakérdeznek, és ismétlésektdl mentesek. Amennyiben
egy iranyit6 szemponthoz tobb alpont tartozik, a szempont kifejtése akkor tekintheté megfele-
16nek, ha a vizsgaz6 az dsszes alpontot targyalja. Ha a vizsgaz6 egy irdnyitd szempontra kitér,
de mondatai nem tartalmaznak minden lényeges informéciot, illetve nem kérdeznek ra min-
den lényeges informdciora, az adott irdnyitd szempont targyaldsa csak részben megfeleld.
Az adott irdnyitd szempont targyaldsa abban az esetben is csak részben megfeleld, ha a vizs-
g4az0 anyanyelvi olvaso szdmara értelmezhetetlen informaciét ad meg (pl. az életkor helyett
a vizsgdzo azt adja meg, hogy negyedikes).
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Erdekl8dd tipust levél esetén eléfordul, hogy a vizsgazonak bizonyos informaciokra
kell rdkérdeznie. Ebben az esetben a megfeleld kérdés feltevése azt jelenti, hogy a vizsgazd
megfelelden fejtette ki az adott szempontot.

Ha egy iranyitd szempont targyalasa nyelvi okokbdl nem érthetd, azt a Tartalom szem-
pontnal ugy kell értékelni, mintha a vizsgaz6 nem tért volna ki rd, azaz az adott iranyit6 szem-
pont kifejtése nem megfeleld. Ezt a hibat figyelembe kell venni a nyelvi teljesitmény értékelé-
sekor 1s, azaz a hiba jellegétdl fiiggden a Szokincs, kifejezésmod vagy a Nyelvtan, helyesiras
szempontoknal. A segédanyagbol atvett szovegrészek esetében ugy kell eljarni, mint az elsé
feladatnal.

Uj, azaz nem megadott szempontok értékelésére nincs lehetdség. A dolgozatot akkor is
a megadott szempontok alapjan kell értékelni, ha a vizsgazd a megadott témardl nem szemé-
lyes vonatkozasban, hanem éltalanosan, de a kommunikacios cél(ok)nak megfelelden ir, vagy
onmagarol ir, amikor altalanosan kellene fogalmaznia.

Formai jegyek és hangnem

E szemponton beliil azt értékeljiik, hogy a vizsgazo altal 1étrehozott szoveg

. megfelel-e a levéllel, mint szovegfajtaval szemben allitott formai kdvetelményeknek,
azaz helyesen tartalmazza-e a ddtumot, a megszdlitast, az elkdszonést és alairast,

e  hangneme megfelel-e a cimzetthez val6 viszonynak és a kozlési szandéknak.

Ennél az értékelési szempontndl a szintleirdsok engedékenysége az eddigi kiprobalasok
tapasztalatait tiikkrozi, amely szerint a levélforma betartasa altalanosan nagy gondot jelent a vizs-
gazdknak. Most a dolgozat e szempont alapjan még egy ponttal értékelhetd, ha a vizsgdzo to-
rekedett a levélforma betartasara, azaz a két alapvetd formai jegy, a megszolitas és az elkdszo-
nés elfogadhatd, valamint a levél hangneme még megfeleld. Nulla pont akkor jar, ha hianyzik
vagy nem elfogadhat6 a megszolitas és/vagy az aldirds, ha a vizsgazo levél helyett fogalmazast
ir, illetve ha a levél hangneme nem megfeleld. A késébbiekben azonban, amikor elvarhato lesz
a levél formai jegyeinek ismerete, a formai kdvetelmények szigorubb elbiralés ala esnek.

Az egyes formai jegyek abban az esetben helyesek, amennyiben a levéliras szabalyainak
megfelelnek, és illenek a levél tipusdhoz. A csak nyelvtani vagy helyesirasi hibat tartalmazo
variaciok e szempont értékelésénél helyesnek szamitanak.

Néhany példa a helyes megszolitasra és elkdszonésre:

Helyes megszélitas Helyes elkoszonés
Sehr geehrte Damen und Herren,/! Mit freundlichen Griilen
Sehr geehrter Herr ... ,/! Mit freundlichem Gruf3
Sehr geehrte Frau ... /! Freundliche Grii3e
Lieber/Liebe....,/! Mit (den) besten Griilen
Liebe Freunde,/! Mit herzlichen Griilen
Hallo,/! Herzliche / Liebe / Viele Griille
Hallo Peter / Leute / Freunde,/! Herzlich(st)

Tschiis / Ciao / Bis bald / Servus
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Néhany példa az elfogadhaté megszolitasra és elkdszonésre:

Elfogadhaté megszolitas Elfogadhato elkdszonés
Sehr geehrte Herren,/! Mit vielen Griiflen
Verehrter / geehrter Direktor,/! Vielen Dank
Verehrte LAL Sprachen GmbH,/! Ich danke Thnen im Voraus
Sehr geehrte Redaktion,/! Mit Hochachtung
Liebes Jugendmagazin,/! Hochachtungsvoll
Hi,/! Wir antworten auf alle Briefe

Helyes datum:

(Miskolc,)(den) 16.10.2003 — a levél jobb felso sarkaban
Elfogadhat6 datum:

(Miskolc,)(den) 16.10.2003 — nem a megfeleld helyen
Az alairés akkor helyes, ha az elkdszonés alatti sorban van. Néhany példa a helyes alairasra:

Péter Szabo / Szabd Péter

Péter / die Deutschgruppe / Klasse 10D

Amennyiben az alairas egy sorban van az elkdszonéssel, akkor elfogadhatonak mindsiil. Nem

elfogadhato6 az alairas abban az esetben, ha ellentmond a levél tartalmanak és/vagy hangnemének.

Szovegalkotas

E szemponton beliil azt értékeljiik, hogy
. logikus-e az iranyitd szempontok elrendezése €s ezaltal a szoveg gondolatmenete,
. megfeleld-e a gondolati tagolés, azaz van-e bevezetés, targyalas és befejezés,

. hogyan hasznélja a vizsgazd a szovegosszefiiggés tartalmi és nyelvi elemeit (pl. egy-
szerl kotdszok, névmasok).

A Szovegalkotas szempontnal a Tartalom szemponttdl fliggetleniil kell eljarni és csak
a targyalt szempontok alapjan lehet megitélni a dolgozat felépitését és gondolatmenetét.

A szovegosszefiiggés tartalmi és nyelvi elemeit akkor hasznalja helyesen a vizsgazo, ha
torekszik arra, hogy egyszerii kotoszok, névmasok, hatarozoszok stb. segitségével valodi szo-
veget hozzon létre. Amennyiben a vizsgazd minden mondatat azonos modon (pl. az ,,ich” sze-
mélyes névmassal) kezdi, nem mondhat6 el az altala 1étrehozott levélrdl, hogy abban a mon-
datok szervesen kapcsolédnak egymashoz. Amennyiben a vizsgazd csak azonos szerkezetii
egyszerti mondatokat ir, nem kaphatja meg a maximalis pontszamot.

Szokincs, kifejezésmod

E szemponton beliil azt értékeljiik, hogy

e  megfelel-e a vizsgazo altal hasznalt szokincs a témanak, a szituacionak, a szerepnek €s
a kozlési szandéknak,

. megfelel-e a szohaszndlat a kozEépszintli érettségi vizsga kdvetelményeinek.

Az egyes hibdk stlyozasa annak alapjan torténik, hogy milyen mértékben nehezitik
a megértést. Ertelemzavaré hibanak az szamit, ha a mondat/szévegrész tartalma csak wjraolva-
sas utan érthetd, azaz anyanyelvi olvas6 csak nehezen vagy egyaltalan nem értené meg a mon-
danivalot.

A nyelvi hibakat az értékelés soran csak egyszer szabad figyelembe venni, azaz a hiba
jellegétdl fiiggden vagy a Szokincs, kifejezésmod vagy a Nyelvtan, helyesiras szempontnal.
Amennyiben példaul a vizsgazo egy szot nem megfeleléen haszndl (pl. a ,,bringen” ige helyett
a ,,holen” igét), ezt a hibat csak a Szokincs, kifejezésmod szempontndl lehet értékelni. Ha
a vizsgdzo6 egy eloljardszot helytelen vonzattal hasznal (pl. ,,um+Dativ”), ezt a hibat csak
a Nyelvtan, helyesiras szempontnal lehet értékelni.
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Azoknal az értelemzavar6 hibaknal, amelyek kovetkeztében egy-egy mondatrész vagy
mondat mondanivaloja valik érthetetlenné, és amelyeknél a hiba komplexitasa miatt nem lehet
eldonteni, hogy lexikai vagy nyelvtani hibardl van-e szd, az egyszeri értékelés elve nem
érvényes. Az ilyen tipusu hibakat tehat mindkét szempontnal értékelni kell.

E szempont értékelésénél a megszolitas és az elkdszonés hibait is figyelembe kell venni.

Nyelvtan, helyesiras

E szemponton beliil azt értékeljiik, hogy megfelel-e a vizsgdzo altal 1étrehozott szoveg a mon-
dattan, az alaktan és a helyesiras normainak.

Az egyes hibak sulyozisa annak alapjan torténik, hogy milyen mértékben nehezitik
a megértést. A tovabbi részletes Utmutatast lasd a Szokincs, kifejezésmod szempontnal.

irasbeli vizsga 1312 17/20 2014. oktober 20.



Német nyelv — kdzépszint

Javitasi-értékelési utmutatd

Ertékelési skala (2. feladat)

Tartalom

5 pont

4-3 pont

2-1 pont

0 pont

A vizsgazod ot iranyitd
szempontot dolgozott ki
megfelelden.

A vizsgazd a kommunika-
cios célokat megfelelden
valositotta meg.

A vizsgazb négy vagy
harom iranyité szempontot
dolgozott ki megfelelden,

a tobbit pedig csak részben
vagy egyaltalan nem.

A vizsgazd a kommunika-
cios célokat tobbnyire
megfelelden valositotta
meg.

A vizsgazo két iranyito
szempontot dolgozott ki
megfelelden, a tobbit pedig
csak részben vagy egyal-
talan nem.

vagy: A vizsgazo egy ira-
nyitd szempontot dolgozott
ki megfelelden, és van még
olyan iranyit6 szempont,
amelyet részben targyalt.
vagy: A vizsgazé legalabb
négy iranyit6 szempontot
targyalt részben.

A kommunikacios célokat
részben valdsitotta meg.

A vizsgazo csak egy ira-
nyité szempontot dolgozott
ki megfelelden és nem tar-
gyalta a tobbi szempontot.
vagy: A vizsgazd harom
vagy annal kevesebb ira-
nyitd szempontot targyalt
részben.

Alapveté kommunikacios
céljat nem éri el.

vagy: A vizsgazo mas té-
marol irt.

Formai jegyek és hangnem

3 pont

2 pont

1 pont

0 pont

A szdveg formai jegyei tel-
jesen megfelelnek a szoveg-
fajtanak, hangneme a koz1ési
szandéknak és/vagy a cim-
zetthez vald viszonynak.
Helyes a megszolitas, az ala-
iras, a datum és az elk0szo-
nés.

A szoveg formai jegyei nagy-
jabol megfelelnek a szoveg-
fajtanak, hangneme a kozlési
szandéknak és/vagy a cim-
zetthez val6 viszonynak.

Van helyes megszolitas és
alairas, valamint elfogadhato
datum és elkszonés.

A szoveg formai jegyei még
megfelelnek a szovegfajta-
nak, hangneme a kozlési
szandéknak és/vagy a cim-
zetthez vald viszonynak.
Van helyes vagy elfogadha-
t6 megszolitas €s alairas.

A szdveg formai jegyei nem
felelnek meg a szovegfajta-
nak, hangneme a kozlési
szandéknak és/vagy a cim-
zetthez vald viszonynak.
Hianyzik vagy nem elfogad-
hat6 a megszolitas és/vagy
az alairés.

Szovegalkotas

5 pont

4-3 pont

2-1 pont

0 pont

A szoveg felépitése, az ira-
nyit6 szempontok elrende-
zése logikus.

A gondolati tagolas megfe-
leld: van bevezetés, targya-
las és befejezés.

A vizsgazo megfelel6 nyel-
vi eszk6z0k hasznalataval
valodi szoveget hoz Iétre.
A mondatok szervesen kap-
csolddnak egymashoz.

A szbveg felépitése, az ira-
nyit6 szempontok elrende-
z¢se tobbnyire logikus.

A vizsgazo torekszik a gon-
dolati tagolasra: van beveze-
tés vagy befejezés.

A vizsgazo torekszik arra,
hogy valddi szoveget hoz-
zon létre.

A mondatok tobbnyire szer-
vesen kapcsolodnak egy-
mashoz.

A mondanivalé nem min-
deniitt logikus elrendezésii.
A vizsgaz6 nem torekszik
a gondolati tagolasra: hi-
anyzik a bevezetés és befe-
jezés.

A szovegszerliség csak
nyomokban fedezhet6 fel.
A mondatok tobb helyen
nem kapcsolodnak egy-
mashoz.

A szdveg tagolatlan és atte-
kinthetetlen.

Az irasmii izolalt monda-
tok halmazabdl all.

A levél annyira rovid, hogy
szovegként nem értékel-
hetd.

Szokincs, kifejezésmod

feleld szdkincs jellemzi.
Néhol nem megfeleld

a szOhasznalat, ez azonban
csak kis mértékben nehe-
ziti a mondanivalé megér-
tését.

nak megfeleld szokincs jel-
lemzi.

Tobbszor nem megfeleld

a szohasznalat, ami néha
neheziti a mondanivald
megertését.

A szokincs korlatai miatt
tobbszor eléfordulhat szois-

métlés.

Sokszor nem megfeleld

a szOhasznalat, ami helyen-
ként jelentsen neheziti
és/vagy akadalyozza

a mondanivald megértését.
Sok a szoismétlés.

5 pont 4-3 pont 2-1 pont 0 pont
A szOveget a témanak és  |A szOveget nagyrészt a té- |A szOveget egyszerll sz0- |A szovegben felhasznalt
a kozlési szandéknak meg- |manak és a kozlési szandék-|kincs jellemzi. szokincs szegényes.

A nem megfeleld szohasz-
nalat tobb helyen akada-
lyozza a szoveg megérté-
sét.

Nyelvtan, helyesiras

S pont

4-3 pont

2-1 pont

0 pont

A vizsgaz6 éltalaban helye-
sen hasznalja az egyszerli
nyelvtani struktirakat.

A szoveg kevés nyelvi
(mondattan, alaktan, he-
lyesiras) hibat tartalmaz,
amelyek azonban a megér-
tést nem befolyasoljak.

A vizsgazo tobb hibaval
hasznélja az egyszerii
nyelvtani struktirakat.

A szoveg tobb nyelvi (mon-
dattan, alaktan, helyesiras)
hibat tartalmaz, amelyek
azonban a megértést nem
befolyasoljak, és/vagy ke-
vés, a megértést nehezitd
hiba jellemzi a dolgozatot.

A vizsgazo csak a legegy-
szerlibb nyelvtani strukti-
rakat hasznalja.

A szoveg sok olyan nyelvi
(mondattan, alaktan, helyes-
iras) hibat tartalmaz, ame-
lyek a megértést nem befo-
lyésoljak, valamint tobb,

a megértést jelentGsen ne-
hezitd nyelvi hiba fordul eld
benne.

A szdveg a nyelvi (mon-
dattan, alaktan, helyesiras)
hibak miatt nem érthetd.
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Ajanlott jelrendszer
Elsé feladat

A hibakat a lap jobb oldaldn taldlhaté savban jeldljiik a kdvetkezo betlikkel:
Ny = nyelvhelyességi hiba (lexikai vagy nyelvtani hiba),
H = helyesirasi hiba,

’

E = értelemzavaro6 nyelvi hiba.
A szdvegben hasznalt jelek:
aldhuzas = lexikai, nyelvtani vagy helyesirasi hiba,
\ (hianyjel) = hianyzik egy sz0,
nyil = szérendi hiba,
——>
alahizés + 1 = ismétl8d6 hiba.
- i
Az ismétlddod hibakat, valamint az olyan hibakat, amelyeknél az adott nyelvtani struktura

vagy lexikai egység ismerete nem varhatd el a vizsgazotol, csak a szovegben kell jeldlni,
a javito savban nem.

Masodik feladat

Az attekinthetéség érdekében érdemes az egyes szempontokhoz tartozo jeleket egy-egy
oszlopban egymads ala irni.
Tartalom

A tartalmi szempontok teljesitését a lap jobb oldalan talalhato sdvban kell jeldlni a szempont
sorszdmanak megadasaval:
@ (bekarikazott szam) = teljesitett tartalmi szempont,

V3 (hidnyjel + szam) = nem targyalt vagy nyelvi okbol nem érthetd tartalmi szempont,

2— (szam + minuszjel) = érintett, de nem megfelelden kifejtett tartalmi szempont.

Formai jegyek és hangnem
A formai jegyeket a lap jobb oldalan talalhato savban kell jeldlni a kovetkezd betiikkel:

Datum =D Ko6szonés = K
Megszo6litas =M Aléiras = A

A teljesités mindségét a kdvetkezd modon jeloltiik:
@ (bekarikazott betli) = az adott formai jegy teljesitése helyes,

VA (hianyjel + betil) = hianyzik vagy nem elfogadhat6 az adott formai jegy,

K- (betli + minuszjel) = az adott formai jegy elfogadhato.

Szovegalkotas

Ennél a szempontndl nem hasznéalunk jeleket.
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Szokincs, kifejezésmod
A hibakat a lap jobb oldaldn taldlhaté savban jeldljiik a kdvetkezo betlikkel:
L = lexikai hiba,
EL = értelemzavaro lexikai hiba,
E = értelemzavard hiba, amely kovetkeztében egy-egy mondatrész vagy mondat
mondanivaldja valik érthetetlenné, és amelynél a hiba komplexitdsa miatt nem
lehet eldonteni, hogy lexikai vagy nyelvtani hibarél van-e szo6.

A szdvegben a kovetkezd jeleket hasznaljuk:

alahuzas hullamvonallal = lexikai hiba,

alahuzas hulldmvonallal + 1 = ismétl6do lexikai hiba.
A I I A NI I I H I~ 1

Az ismétlodo hibakat nem kell jeldlni a javitod savban.

Nyelvtan, helyesiras

A hibakat a lap jobb oldalan taldlhato savban jeldljiik a kdvetkez6 betiikkel:
G = nyelvtani (grammatikai) hiba,
EG = értelemzavar6 nyelvtani hiba,
E = értelemzavaré hiba, amely kovetkeztében egy-egy mondatrész vagy mondat monda-
nivalgja valik érthetetlenné, és amelynél a hiba komplexitadsa miatt nem lehet eldon-
teni, hogy lexikai vagy nyelvtani hibardl van-e szo6,

H = helyesirasi hiba.
A szovegben hasznalt jelek:
alahuzds = nyelvtani vagy helyesirasi hiba,
\ (hianyjel) = hianyzik egy sz0,
nyil = szérendi hiba,
——>
aldhtzas + i = ismétl8d6 hiba.

1

Az ismétlodo hibakat nem jeloljiik a javitod savban.

irasbeli vizsga 1312 20/20 2014. oktober 20.
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